

**UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA**  
**FACULTATEA DE TEOLOGIE ORTODOXĂ**  
**Școala Doctorală de Teologie Ortodoxă „Sf. Nicodim”**

**ACTIVITATE DE CERCETARE**

Activitatea de cercetare a Înaltpreasfințitului Părinte Irineu s-a orientat către subiectele care au definit Teologia ortodoxă Dogmatică și Spiritualitatea răsăriteană. Învățătura despre Sfânta Treime reprezintă începutul și plinătatea oricărei reflecții cu privire la Dumnezeu, fiind determinantă pentru întreaga teologhisire ortodoxă. Comuniunea Persoanelor Sfinte și revelația Lor în lume întemeiază existența omenească și reprezintă modelul vieții ecleziale. Desigur, în abordarea triadologiei, IPS Prof. dr. Irineu a exprimat tradiția patristică a Sfinților Vasile cel Mare, Grigore din Nazianz, Grigorie de Nyssa, Ioan Gură de Aur și Maxim Mărturisitorul, dar a subliniat particularitățile acestora și deosebiriile dintre ei. În domeniul hristologiei, Înaltpreasfinția Sa s-a remarcat printr-o serie de volume și studii menite să structureze gândirea răsăriteană, problematica istorică, expresiile cultice și dimensiunea duhovnicească a învățăturii despre Fiul lui Dumnezeu Întrupat. Profunzimea abordării Înaltpreasfințitului și modul inedit de a interpreta textele patristice i-au adus recunoaștere națională și internațională. Înaltpreasfinția Sa a avut contribuții importante și în problematica actuală a ecleziologiei, unde spiritul echilibrat și simțul responsabilității pastorale l-au impus drept unul dintre cei mai de seamă dintre profesorii de Teologie Dogmatică Ortodoxă.

De-a lungul anilor, a publicat peste 24 de cărți și traduceri, respectiv peste 70 de studii cu incidență națională și internațională. Scrierile sale au fost citate în peste 840 de lucrări, ceea ce i-a asigurat autorului o recunoaștere internațională. A fost invitat la numeroase Conferințe și Simpozioane internaționale. A condus peste 33 de teze de doctorat și a participat ca referent în alte peste 45 de comisii doctorale.

**SELECȚIE DIN PUBLICAȚII**

*Omul Ființă spre îndumnezeire*, Editura Arhiepiscopiei de Alba Iulia, Alba Iulia, 2000, 227 p.

*În duhul Sfințeniei lui Hristos*, Editura Universitaria, Craiova, 2001.

*L'Eglise communion des hommes dans la Sainte Trinite*, Editura Universitaria, 2003, 249 p.

*Le Mistere de la Sainte Trinite dans la communion des Personnes*, Editura Universitaria, Craiova, 2003, 217 p.

*Iisus Hristos este Același, ieri și azi și în veac*, Editura Mitropolia Olteniei, Craiova, 2010, 498 p.

*Experiențe mistice la Părinții Orientali*, vol. II, Editura Mitropolia Olteniei, Craiova, 2012, 661 p.

*Iconomia plinirii vremilor în Iisus Hristos*, Editura Mitropolia Olteniei, Craiova, 2013, 934 p.

*Ca toate să fie iarăși reunite în Hristos*, Editura Mitropolia Olteniei, Craiova, 2014, 1200 p.

*Așteptând pe Cel Ce este și Cel Ce vine, Atotțiitorul*, Editura Mitropolia Olteniei, Craiova, 2017, 1880 p.

*Biserica în actualitate sau actualitatea Bisericii*, București, Editura Academiei Române, 2018, 551 p.

*Cibernetica iubirii în mistica îndumnezeirii: viziunea Sfântului Maxim Mărturisitorul*, București, Editura Academiei Române, 2019, 526 p.

*Dialoguri teologice pe file de calendar*, Craiova, Editura Mitropoliei Olteniei, 2019, 604 p.

*Învăță-mă să te iubesc, Iubire! Încercare ortodoxă asupra teodiceei iubirii*, București, Editura Academiei Române, 2021, 768 p.

*Cuvântul Tău, Doamne, rămâne în veac*, București, Editura Academiei Române, 2022, 410 p.

*Chivotul înnomenirii Fiului lui Dumnezeu. Prolegomene la o mariologie ortodoxă*, Editura Academiei Române, București, 2023, 516 p.